
وضعیت در منطقه در هاله‌ای از ابهام 
سیاسی قرار دارد که ستون فقرات خلق 
آن را باید اصرار نتانیاهو و تیم افراط‌گرای 
وی در تل‌آویو بر ادامه جنگ دانست؛ چند 
روز پیش منابع مصری از طرح پیشنهادی 
قاهره برای برقراری آتش‌بس در غزه خبر 
دادند. در این راستا عبدالفتاح السیسی، 
رئیس‌جمهور مصر در یک کنفرانس 
مطبوعاتی مشترک با عبدالمجید تبون، 
همتای الجزایری خود در قاهره اعلام کرد 
که مصر در چند روز گذشته تلاش کرده 
است تا ابتکاری را با هدف تغییر وضعیت 
و توقف آتش به مدت ۲ روز آغاز کند تا 
چهار اسیر اسرائیل با اسیران فلسطینی 
مبادله شوند. وی افزود: سپس ظرف ۱۰ 
روز مذاکراتی برای تکمیل تدابیر در نوار 
غزه انجام می‌شود که منجر به آتش‌بس 

کامل می‌گردد. 
در مقابل اما روز گذشته )دوشنبه( 
رسانه‌های اسرائیل اعلام کردند که 
بنیامین نتانیاهو به همراه بزالل 
اسموتریچ، وزیر دارایی و ایتامار بن گویر، 
وزیر امنیت داخلی اسرائیل با پیشنهاد 
مصر برای آتش‌بس مخالفت کردند. این 
درحالی است که پیشتر شبکه »العربیه« 
به نقل از منابعی اعلام کرده بود که مصر 
موافقت اسرائیل با پیشنهاد جدید 
آتش‌بس در غزه را به‌دست آورده است. 
طبق آنچه کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل 
گزارش کرده موسسه امنیتی در اسرائیل 
نیز از این پیشنهاد حمایت کرده بود اما به 
نظر می‌رسد که مخالفت نتانیاهو در این 
میان کاملًا مشهود است؛ تا جایی که او 
تاکید کرد مذاکرات فقط زیر آتش انجام 

می‌شود! 
این در حالی است که یک منبع رسمی 
در جنبش حماس روز یکشنبه به العربی 
الجدید گفت که این جنبش از ابتدای 
جنگ خواستار ایده یک توافق جامع 
بوده است و افزود: »ما با توافق جامع و 
فوری درباره توقف جنگ، عقب‌نشینی 
ارتش اسرائیل و آزادی متقابل اسرا 
مخالف نیستیم«. این اظهارات در حالی 
است که نشست سه جانبه بین »ویلیام 
برنز« رئیس سیا، »دیوید بارنیا« رئیس 
موساد و »محمد بن عبدالرحمان آل 
ثانی«، نخست وزیر و وزیر امور خارجه 
قطر برای آغاز مذاکرات جهت دستیابی 
به یک توافق آتش‌بس کوتاه مدت در نوار 
غزه و آزادی برخی از اسرای اسرائیلی در 
نوار غزه در ازای آزادی اسرای فلسطینی 

در دوحه ادامه دارد. یک مقام آگاه به 
رویترز در این خصوص گفت که هدف 
از این مذاکرات متقاعد کردن اسرائیل 
و حماس برای توافق با آتش‌بس در نوار 
غزه است، به این امید که این امر منجر 
به توافقی پایدارتر شود. این مقام مسئول 
گفت: هنوز جزئیات یا تعداد زندانیانی که 
بر اساس این توافقنامه آزاد خواهند شد، 

مشخص نیست. 
همچنین باید توجه شود که )شنبه( 
سرلشکر حسن رشاد، رئیس سرویس 
اطلاعاتی مصر برای شرکت در دور 

جدید مذاکرات درباره غزه و گفت‌وگو 
درباره چشم‌انداز مصر برای برقراری یک 
»آتش‌بس بشردوستانه« موقت در اولین 
گام به سوی توافقی گسترده‌تر، عازم 
پایتخت قطر شده است. رشاد در قاهره با 
روسای سرویس‌های اطلاعاتی اسرائیل 
موساد و شین بت یعنی دیوید بارنیا و 

»رونن بار« دیدار کرده بود. 
کانال 13 تلویزیون اسرائیل هم 
گزارش داده که رئیس موساد روز یکشنبه 
با هدف گفت‌وگوهای جدید در مورد 
معامله تبادل اسرا با حماس، پس از ترور 
»یحیی السنوار« رئیس دفتر سیاسی 
جنبش حماس به قطر رفته است و 
دیروز به همراه رئیس سیا با مقامات قطر 
دیدار و مذاکره کرده‌اند. یورونیوز هم 
گزارش داد که »علیرغم ادامه تلاش‌های 
میانجی‌گری قطر و مصر برای ماه‌ها و 
ارائه پیشنهادهای توافقی یکی پس از 
دیگری برای پایان دادن به جنگ در غزه 
و تبادل اسرا، نتانیاهو همچنان به تعیین 
شرایط جدید از جمله »تداوم کنترل بر 
صلاح‌الدین )فیلادلفیا(، محور مرزی بین 
غزه و مصر و گذرگاه رفح در غزه و ممانعت 

از بازگشت ساکنان از جمله مبارزان 
مقاومت به شمال غزه )از طریق بازرسی 
از افراد به واسطه کریدور نتزاریم در مرکز 

نوار غزه( ادامه می‌دهد«. 

تاکید بر آتش‌بس، اما...
در این راستا باید توجه شود 
که بسیاری از مقامات منطقه‌ای و 
فرامنطقه‌ای در شرایط کنونی منطقه 
بر اجرای آتش‌بس تاکید دارند؛ به عنوان 
مثال عبدالله دوم« پادشاه اردن روز 
گذشته )دوشنبه( و به‌صورت تلفنی با 
مارک روته، دبیرکل ناتو گفت‌وگوی 
نادری داشتند که به نعی برای اولین بار 
در این وضعیت انجام می‌شود. پادشاه 
اردن در این مکالمه، تاکید کرد که 
تحقق آرامش در منطقه، نیازمند تلاش 
بین‌المللی موثر برای توقف جنگ در غزه 
و لبنان است. عبدالله دوم مجدددا بر لزوم 
تشدید تلاش‌ها برای جلوگیری از کشیده 
شدن منطقه به جنگی فراگیر تاکید 
کرد. وی ضمن تاکید بر اهمیت تامین 
نیازهای بشردوستانه در غزه، ضرورت 
ایجاد چشم‌انداز سیاسی برای تحقق 

صلح عادلانه و فراگیر براساس راه حل دو 
دولتی تاکید کرد.

این مکالمه در شرایطی انجام می‌شود 
که برخی از رسانه‌های عبری زبان عصر 
دیروز )دوشنبه( اعلام کردند که مقامات 
اسرائیل و در راس آن رئیس موساد قرار 
است چند روزی در دوحه بیشتر اقامت 
داشته باشد که نشان از ادامه مذاکرات 
دارد. اما در این میان حماس و جهاد 
اسلامی شروط خاص خود را در مورد 
مذاکرات دارند. به عنوان مثال حسام 
بدران از اعضای ارشد جنبش حماس 

در این باره اظهار کرد که خواسته‌های 
ما روشن و اعلام شده است و به شرطی 
می‌توان به توافق رسید که نتانیاهو به 
آنچه توافق شده است، متعهد باشد. در 
همین راستا، یکی از رهبران جنبش 
حماس به العربی الجدید گفت مقامات 
این جنبش منتظر خروجی نشست 
دوحه است و پس از آن بررسی می‌کند 
که آیا این خروجی با دیدگاه حماس 
 برای تکمیل یک معامله سازگار است 

یا خیر. 
وی در این باره تصریح کرد: دیدگاه 
جنبش حماس در این زمینه ثابت و 
مبتنی بر ضرورت دستیابی به آتش‌بس 
فوری، پایان دادن به عملیات نسل‌کشی، 
گرسنگی و آوارگی و اشغالگری و خروج 
کامل اسرائیل از کل قلمرو نوار غزه و 
امدادرسانی و بازسازی آن است. وی 
گفت: حماس خواهان یک معامله 
شرافتمندانه است که مورد توافق طرفین 
قرار گیرد و این موضوع زمانی توسط 
رهبری حماس بررسی خواهد شد که 
پیشنهاد منسجمی را دریافت کند و 
اسرائیل بدون هیچ ابهامی با آن موافقت 
کند و سپس رهبری حماس با دیگر 
گروه‌های مقاومت موضع خود را درباره 

آن اعلام خواهد کرد.
این منبع در خصوص روند مذاکرات 
نیز گفت: جنبش حماس به طور مثبت 
با تلاش‌های میانجی‌ها اعم از مصری 
یا قطری برای دستیابی به آتش‌بس در 
نوار غزه برخورد می‌کند. حماس دارای 
خطوط قرمزی است که طی دوره گذشته 
به تمام میانجی‌گران اطلاع داده شده 
است. وی همچنین دستیابی به توافق به 
دلیل کارشکنی اسرائیل را بعید دانست. 
این مقام حماس در خصوص تلاش‌های 
آمریکا نیز تصریح کرد: آمریکا میانجی 
نیست، بلکه شریک اصلی و حامی همه 
این قتل‌عام‌هایی است که رژیم اشغالگر 
در طول بیش از یک سال در نوار غزه انجام 

داده است. 
این در حالیست که دور قبلی 
مذاکرات آتش‌بس که در دوحه و با 
میانجیگری آمریکا، مصر و قطر میان 
نمایندگان جنبش حماس و اسرائیل 
انجام شد، طبق گفته منابع مطلع 
کشورهای میانجی و حماس، به دلیل 
کارشکنی‌های نتانیاهو در این مذاکرات 
به واسطه تعیین شروط جدید و پاسخ 
ندادن به پیشنهادهای میانجی‌ها، نتیجه 
ملموسی در پی نداشت. حال باید دید که 

خروجی دوحه چه خواهد شد؟! 

اسرائیل طرح رئیس‌جمهور مصر برای آتش‌بس کوتاه‌مدت در غزه را رد کرد؛

بایکوت مذاکرات زیر آتش جنگ
نظرسنجی ای‌بی‌سی نیوز: 

ترامپ و هریس رقابت تنگاتنگی را 
به نمایش می‌گذارند

تقریبا یک هفته به انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا 
باقی مانده است و نتایج نظرسنجی‌ها حاکی از رقابت کاملا 
نزدیک میان نامزدهای دموکرات و جمهوری‌خواه در 
ایالت‌های کلیدی بوده اما با این حال، »کامالا هریس« 
اندکی از رقیب خود »دونالد ترامپ« در سطح ملی پیشتاز 
است. نتایج نظرسنجی ای‌بی‌سی نیوز/ ایپسوس نشان 
می‌دهد که »دونالد ترامپ« نامزد حزب جمهوری‌خواه 
۴۷ درصد آرا و »کامالا هریس« نامزد حزب دموکرات ۵۱ 

درصد آرا را کسب کرده‌اند. 
همچنین، نظرسنجی سی‌بی‌اس نیوز/ یوگاو نیز معاون 
رئیس‌جمهور آمریکا را با یک درصد بالاتر یعنی ۵۰ درصد 
نسبت به ترامپ، رئیس‌جمهور سابق آمریکا با ۴۹ درصد 
آرا نشان می‌دهد. این نتایج بازتاب رقابتی تنگانگ میان 
این ۲ نامزد در هفت ایالت کلیدی آمریکا است که همزمان 
در روزهای نزدیک به انتخابات ریاست‌جمهوری تلاش 
می‌کنند تا حامیان بیشتری به‌خصوص در این ایالت‌ها 
)جورجیا، پنسیلوانیا، میشیگان، ویسکانسن، آریزونا، 

نوادا و کارولینای شمالی( کسب کنند.
در انتخابات آمریکا هر ایالت تعداد معینی از آرای کالج 
الکترال برای اعطا به نامزد انتخابات دارد، هر نامزدی که 
برنده آن ایالت باشد، صرف نظر از اینکه چقدر اختلاف کم 
باشد، همه آرای کالج الکترال ایالت را دریافت می‌کند. 
با در نظرگیری بیشترین آرای الکترال در ایالت‌هایی 
که جهت‌گیری حزب مشخصی ندارند و به ایلات‌های 
کلیدی مشهورند، به‌ترتیب می‌توان ابتدا به ایالت‌ 
پنسیلوانیا با ۱۹ رای الکترال، سپس ایالت‌های جورجیا 
و کارولینای شمالی با ۱۶ رای الکترال، ایالت میشیگان 
با ۱۵ رای الکترال، ایالت آریزونا با ۱۱ رای الکترال، ایالت 
ویسکانسین با ۱۰ و سپس ایالت نوادا با کمترین میزان 

یعنی ۶ رای الکترال اشاره کرد. 
برای مثال، اگر »دونالد ترامپ« یا »کامالا هریس« 
در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ تعداد مشخصی 
رای دریافت کنند، میزان رای در پیروزی نهایی آنها 
تاثیرگذار نیست بلکه تعداد آرای الکترالی که در هر ایالت 
کسب می‌کنند، برای آنها سرنوشت‌ساز خواهد بود که از 
میان این هفت ایالت کلیدی، قاعدتا پنسیلوانیا با ۱۹ رای 

الکترال از اهمیت بالایی برخوردار است. 

در همین حال نظرسنجی سی‌بی‌اس دسته‌بندی‌های 
متعددی را در نظرسنجی‌اش تعیین کرده و در یکی از آنها 
که به جنسیت رای‌دهندگان اشاره می‌کند، هریس در 
میان زنان رای‌دهنده ۵۵ درصد آرا و ترامپ ۴۳ درصد را 
کسب کرده است. لازم به ذکر است که ۵۵ درصد زنان، 
هریس را رئیس‌جمهوری »قوی« می‌دانند اما ۴۳ درصد 

زنان او را »ضعیف« توصیف می‌کنند. 
در نقطه مقابل، هریس در میان مردان رای‌دهنده 
۴۵ درصد آرا و این بار ترامپ با ۵۴ درصد پیشتاز است. 
در این قسمت هم ۶۴ درصد مردان معتقدند که ترامپ 
رئیس‌جمهوری »قوی« است و تنها ۳۶ درصد او را 

»ضعیف« خوانده‌اند. 
این نظرسنجی در قسمت دیگری با اشاره به اینکه 
کدام یک از نامزدها در حوزه »برابری جنسیت« بهتر 
عمل می‌کنند، با سه طبقه‌بندی نشان داده که ۸۴ درصد 
برای ترامپ و ۱۵ درصد برای هریس معتقدند که آنها در 
این مورد »زیاده‌روی« خواهند کرد. همچنین ۱۳ درصد 
برای ترامپ و ۸۶ درصد برای هریس می‌گویند که »اقدام 
کافی انجام نخواهند داد« و ۴۵ درصد برای ترامپ و ۵۴ 
درصد برای هریس تاکید می‌کنند که »اقدام درستی« در 

پیش خواهند گرفت. 
نظرسنجی سی‌بی‌اس نیوز در قسمت دیگری به 
مسئله حساس ایالت‌های کلیدی می‌پردازد که در آن 
ترامپ و هریس کاملا برابر و از حمایت ۵۰ درصدی در 
این ایالت‌ها برخوردار هستند. اما در سطح ملی ترامپ ۴۹ 
درصد و هریس با یک درصد اختلاف )۵۰ درصد( نسبت 

به رقیب جمهوری‌خواه خود پیشتاز است. 
مردان و زنان در قسمت دیگری از این نظرسنجی 
نظرات متفاوتی را نسبت به نگرانی‌ها و دغدغه‌های خود 
دارند. برای مثال، اکثر مردان فکر می‌کنند که ترامپ توجه 
درستی به نگرانی‌های آنها خواهد داشت اما بسیاری فکر 
می‌کنند که هریس چندان توجه نخواهد کرد. در مقابل، 
زنان می‌گویند هریس توجه کافی به نگرانی‌های زنان 
خواهد داشت اما فکر می‌کنند ترامپ این کار را نخواهد 

کرد. 
به عبارتی، از میان هر ۱۰ زن، چهار نفر فکر می‌کنند 
که ترامپ توجه زیادی به مردها خواهد کرد. در قسمت 
دیگری از این نظرسنجی سوالی مطرح شده مبنی بر اینکه 
آیا آمریکا آماده پذیرش یک زن سیاه‌پوست به عنوان 
رئیس‌جمهور است یا خیر، که در ماه اوت ۶۸ درصد پاسخ 
بله و ۳۲ درصد خیر گفته بودند اما هم اکنون ۷۴ درصد 

پاسخ بله و ۲۶ درصد خیر را ثبت کرده‌اند. 
نظرسنجی سی‌بی‌اس نیوز/یوگاو که از میان ۲۱۶۱ 
بزرگسال در تاریخ ۲۳ الی ۲۵ اکتبر انجام شده است، 
در رابطه با حل‌وفصل مشکلات آمریکا نشان می‌دهد 
که ۶۴ درصد به هریس و ۴۳ درصد به ترامپ درباره 
اینکه هر ۲ حزب با هم همکاری خواهند داشت، رای 
داده‌اند. اما ۲۰ درصد به هریس و ۲۲ درصد به ترامپ 
درخصوص اینکه فقط حزب مربوط به خودشان کنترل 
امور را به دست خواهد گرفت، رای داده و  ۱۶ درصد به 
هریس و ۳۴ درصد به ترامپ درباره اینکه »یک رهبری 
 قوی« بهترین راه‌حل برای مشکلات آمریکا خواهد بود، 

رای داده‌اند. 
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جهان نما رامین پرتو

مارک روته، دبیرکل ناتو روز گذشته 
)دوشنبه( ادعا کرد سربازان ارتش کره 
شمالی در منطقه کورسک روسیه مستقر 
شده و در آنجا به نیروهای ارتش روسیه در 
جنگ با اوکراین کمک می‌کنند. دبیرکل 
ناتو پس از آنکه اخیرا آمریکا، اوکراین و کره 
جنوبی نیز این ادعای مشابه درباره اعزام 
سربازان ارتش کره شمالی به روسیه را 
مطرح ساختند در نشستی با خبرنگاران 
مدعی شد: »امروز من می‌توانم تایید 
کنم که سربازان کره شمالی به روسیه 
اعزام شده‌اند و واحدهای نظامی کره 

شمالی در منطقه کورسک استقرار پیدا 
کرده‌اند«. روته اضافه کرد: »این امر به 
مثابه تشدید چشمگیر تنش‌ها از سوی 
جمهوری دموکراتیک خلق کره )کره 
شمالی( و تداوم شراکت آن در جنگ 
غیرقانونی روسیه است«. آمریکا روز 
چهارشنبه مدعی شد که شواهدی دارد 
مبنی بر اینکه کره شمالی ۳۰۰۰ سرباز به 
روسیه برای استقرار احتمالی در اوکراین 
اعزام کرده؛ اقدامی که غرب آن را به مثابه 
تشدید جدی تنش در جنگ اوکراین 
می‌داند. به گزارش خبرگزاری رویترز، 

سرویس اطلاعات اوکراین نیز مدعی 
شده که نخستین واحد از نیروهای کره 
شمالی که در روسیه آموزش دیده‌اند، 
در منطقه مرزی کورسک مستقر شدند. 
روز شنبه کره ‌شمالی در نخستین بیانیه 
رسمی خود در واکنش به ادعای اخیر 
کره ‌جنوبی در اعزام سربازان به روسیه 
اعلام کرد که ادعای استقرار نیروهای این 
کشور در روسیه حتی اگر هم واقعی باشد 
امری مطابق با قوانین بین‌المللی است. 
کیم جونگ گیو، معاون وزیر خارجه کره 
شمالی در بیانیه‌ای گفت: »اگر چنین 
چیزی وجود داشته باشد که رسانه‌های 
جهانی درباره آن صحبت می‌کنند، فکر 
می‌کنم این اقدام مطابق با مقررات حقوق 
بین‌الملل خواهد بود«. در همین حال 
رئیس جمهوری روسیه نیز در واکنش 
به این خبر گفته »اینکه تصمیم بگیریم 
از سربازان کره شمالی استفاده کنیم 
یا نه، به خودمان ربط دارد«. ولادیمیر 
پوتین افزود: »اگر اوکراین می‌خواهد 
به ناتو ملحق شود، پس مسکو می‌تواند 
برای تضمین امنیت خودش هر کاری 

انجام دهد«. 

دبیرکل ناتو:

 سربازان کره‌شمالی در منطقه کورسک روسیه مستقر شده‌اند! 

خبر

حزب لیبرال دموکراتیک ژاپن 
که بیش از یک دهه حزب حاکم 
در این کشور به شمار می‌رفت در 
انتخابات سراسری )یکشنبه( اکثریت 
کرسی‌های مجلس نمایندگان را از داد 
و این موضوع برای حزب حاکم و نخست 
وزیر ژاپن یک شکست محسوب 
می‌شود. رسانه های ژاپن اعلام کردند 
که اکنون حزب »شیگرو ایشیبا« 
نخست وزیر ژاپن ناگزیر است برای 
کسب اکثریت مجلس نمایندگان ژاپن 
با احزب دیگر ائتلافی ایجاد کند. شبکه 

خبری ان اچ کی )NHK( گزارش داد: 
برای کسب اکثریت مجلس نمایندگان 
ژاپن دست‌کم کسب ۲۳۳ کرسی از 
مجموع ۴۶۵ کرسی لازم است که در 
این میان حزب لیبرال دموکراتیک به 
 )Komeito( همراه حزب کومیتو
دیگر حزب ائتلافی توانستند تنها 
۲۱۵ کرسی را کسب کنند. بر اساس 
این گزارش حزب لیبرال دموکراتیک 
۱۹۱ کرسی و حزب کومیتو نیز ۲۴ 
کرسی را به دست آوردند. بزرگترین 
حزب مخالف، حزب دموکراتیک 

مشروطه ژاپن، در انتخابات سراسری 
اخیر توانست نتایج چشم‌گیری 
حاصل و ۱۴۸ کرسی را کسب کند. 
ژاپن تایمز گزارش داد: حزب لیبرال 
دموکراتیک ژاپن به همراه حزب 
کومیتو، حزب ائتلافی خود، به مدت 
۱۵ سال حزب حاکم در این کشور به 
شمار می‌رفت. خبرگزاری کیودو نیز 
گزارش داد: نخست وزیر ژاپن از حزب 
لیبرال دموکراتیک در پی این شکست 
وعده داد که اصلاحات بنیادینی در 
ساختار حزب ایجاد کند و متعهد 
به ایجاد اصلاحات شدید در زمینه 
بودجه سیاسی درون حزبی شد. ایشیبا 
همچنین اعلام کرد که وی خواهان 
ادامه دولت و آماده است تا با احزاب 
مخالف به تعامل سیاسی بپردازد. وی به 
دنبال ائتلاف با سایر احزاب برای کسب 
اکثریت مجلس نمایندگان ژاپن است. 
حزب لیبرال دموکراتیک ، به همراه 
حزب »کومیتو« تا پیش از برگزاری 
این انتخابات، در مجموع ۲۹۰ کرسی 
از ۴۶۵ کرسی مجلس نمایندگان ژاپن 

را در اختیار داشت.

خبر

اعلام آمادگی ایشیبا برای تعامل سیاسی با احزاب مخالف

حزب حاکم ژاپن اکثریت مجلس نمایندگان را از دست داد

آنتونیو گوترش دبیرکل سازمان 
ملل روز گذشته )دوشنبه( به وقت 
محلی در نشست ۱۵ عضوی شورای 
امنیت گفت: هجده ماه از درگیری 
بی‌رحمانه بین نیروهای مسلح 
سودان و نیروهای پشتیبانی سریع 
می گذرد. رنج روز به روز در حال 
افزایش است و تقریباً ۲۵ میلیون نفر 
در سودان اکنون به کمک نیاز دارند. او 
تصریح کرد: مردم سودان در کابوسی 

از خشونت زندگی می‌کنند، هزاران 
غیرنظامی کشته شده‌اند، و تعداد 
بی‌شماری دیگر با جنایات غیرقابل 
توصیف، از جمله تجاوز جنسی 
گسترده روبرو هستند. گوترش ادامه 
داد: بیش از ۷۵۰ هزار نفر با ناامنی 
غذایی فاجعه بار مواجه هستند و 
شرایط قحطی در شمال دارفور حاکم 
است و میلیون‌ها نفر هر روز برای 
تامین غذای خود تاش می‌کنند. 

دبیرکل سازمان ملل افزود: آنها با 
کابوس بیماری روبرو هستند. وبا، 
مالاریا، تب دنگی، سرخک و سرخجه 
که به سرعت در حال گسترش هستند. 
کابوسی از زیرساخت‌های فروریخته 
با سیستم‌های حیاتی سامت، 
شبکه‌های حمل‌ونقل، سیستم‌های 
آب و فاضاب، مسیرهای عرضه و 
تولید محصولات کشاورزی صدمه 
دیده است. او اضافه کرد: کابوس 
آوارگی، بزرگترین بحران آوارگی در 
جهان، با فرار بیش از ۱۱ میلیون نفر از 
آوریل سال گذشته، از جمله نزدیک 
به ۳ میلیون نفر است که به کشورهای 
همسایه رفته اند. کابوسی از آب و 
هوای شدید با نزدیک به ۶۰۰ هزار نفر 
تحت تأثیر باران های شدید و سیل در 
تابستان امسال. دبیرکل سازمان ملل 
گفت: سودان بار دیگر به سرعت به 
کابوسی از خشونت های قومی توده 
ای تبدیل می شود، به ویژه با تشدید 

چشمگیر درگیری‌ها.

درحالیکه برخی از کشورها در 
منطقه آسیا و اقیانوسیه نسبت به 
تغییر سیاست‌های آمریکا با احتمال 
روی کار آمدن »دونالد ترامپ« نامزد 
جمهوریخواهان نگران هستند، 
فیلیپین اعلام کرده است که به تداوم 
این سیاست‌ها در منطقه بعد از انتخابات 
اطمینان دارد. گیلبرتو تئودورو،  وزیر 
دفاع فیلیپین در مصاحبه‌ای که روز 
گذشته )دوشنبه( در رویترز منتشر 

شد، اعلام کرده است که مانیل به تداوم 
سیاست‌های آمریکا در منطقه آسیا و 
اقیانوسیه پس از انتخابات ۲۰۲۴ ریاست 
جمهوری ایالات متحده اطمینان دارد 
و روابط دو کشور بدون توجه به نتیجه 
آن قوی باقی خواهد ماند. اضافه کرد 
که اتحاد بین آمریکا و فیلیپین با اهداف 
امنیتی مشترک و تعهد به رعایت قوانین 
بین‌المللی، از جمله در آب‌های مورد 
مناقشه دریای جنوبی چین، تحکیم 

شده است. وزیر دفاع فیلیپین در این 
مصاحبه مدعی شد که رفتار نادرست 
پکن در دریای جنوبی چین، فیلیپین را 
در خط مقدم نگرانی‌های امنیتی منطقه 
قرار داده و واکنش جهانی را برانگیخته 
است. انتخابات ریاست جمهوری ایالات 
متحده در تاریخ پنجم نوامبر با رقابت 
تنگاتنگ بین کامالا هریس، معاون 
دموکرات رئیس جمهوری و دونالد ترامپ 
جمهوریخواه برگزار می‌شود. تنش‌ها در 
دریای جنوبی چین، جایی که پکن ادعای 
حاکمیت بر تقریبا تمام این آبراه را دارد، به 
شدت بالا گرفته و کشورهای جنوب شرق 
آسیا از جمله فیلیپین و به تازگی ویتنام و 
اندونزی را به چالش کشیده است. هفته 
گذشته، اندونزی یک کشتی گارد ساحلی 
چین را به علت آنچه دخالت در تحقیقات 
اکتشاف انرژی عنوان شده، از آب‌های 
خود بیرون کرد. در حالی که ویتنام 
این ماه مقام‌های چینی را به تعرض به 
ماهیگیران خود در آب‌های مورد مناقشه 

متهم کرد. 

فیلیپین: به تداوم سیاست واشنگتن در اقیانوسیه اطمینان داریمدبیرکل سازمان ملل: جنگ سودان بزرگترین بحران آوارگی جهان است

نشست سه‌جانبه بین ویلیام 
برنز رئیس سیا، دیوید بارنیا 

رئیس موساد و محمد بن 
عبدالرحمان آل ثانی، نخست 

وزیر و وزیر امور خارجه قطر 
می‌تواند به خروجی مثبت 

برسد اما بسیاری اعتقاد دارند 
که نتانیاهو باز هم سنگ‌اندازی 

خواهد کرد

به‌رغم تمام امیدواری‌ها، 
پیشنهاد مصر برای آتش‌بس 

در غزه از سوی بنیامین نتانیاهو 
به همراه بزالل اسموتریچ، وزیر 

دارایی و ایتامار بن گویر، وزیر 
امنیت داخلی اسرائیل رد شد 

و حالا همه به دنبال آن هستند 
تا ببینند خروجی مذاکرات 

دوحه چگونه خواهد شد


